DOMAĆI ZADATAK – RJEŠENJE

Pag. 11, es. 1c
1 A causa del fenomeno migratorio che li ha visti espatriare in tutto il mondo e per gli stereotipi che si portano appresso.
 2 Su alcuni pregiudizi etnici alimentati da alcuni comportamenti (veri o presunti) degli italiani in Italia e all’estero. 
3 Nei primi decenni del Novecento e nel secondo dopoguerra, in relazione ai fenomeni migratori. 
4 Ora che anche l’Italia è diventato Paese d’immigrazione, alcuni italiani puntano il dito contro gli stranieri, proprio come era successo agli italiani emigrati all’estero. 
5 La disorganizzazione, l’essere approssimativi, la poca voglia di lavorare e la non accettazione delle regole e della disciplina.
 6 L’associazione è legata al rapporto degli italiani con alcune organizzazioni criminali, ma anche al fatto che ancora oggi la cronaca parla di crimini mafiosi. 
7 Perché moltissimi italiani, anche se vivono all’estero, non parlano bene le lingue straniere.
 8 Sulla cadenza, sull’accento e sul gesticolare.
 9 Gli stranieri hanno un’idea stereotipata e superficiale della dieta mediterranea e non sempre la associano alla cucina italiana, che per loro è solo pizza, spaghetti “bolognese”, pasta con meatball e salsa Alfredo.
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2c 
1 Il termine allude ai dinosauri, cioè a qualcosa di arcaico e inadeguato. Vengono infatti descritte come lente, goffe, invadenti, obsolete e puzzolenti.
 2 È una coincidenza, cioè è casuale, perché non c’è un itinerario e i partecipanti non sono strutturati (per esempio non devono iscriversi), ma è organizzata perché ci si dà un appuntamento per la partenza e chi interviene non lo fa per caso. 
3 Sono gli automobilisti chiusi e inscatolati nelle auto (da automobile e inscatolare).
 4 La bicicletta è considerata un mezzo intelligente perché, oltre a non inquinare e a non consumare risorse, è il mezzo più veloce negli spostamenti brevi, non crea e non subisce ingorghi, non ha problemi di parcheggio, non ha spese (benzina, assicurazione, manutenzione, tasse).

2d 
1 due ruote (r. 3); 2 obsolete (r. 6); 3 urbano (r. 16); 4 efficace (r. 17); 5 itinerario (r. 19); 6 dirompente (r. 21); 7 incuranti (r. 24); 8 inusuale (r. 25). 

2e 
1 al; 2 d’; 3 a; 4 per; 5 degli; 6 al; 7 di; 8 ai; 9 alla; 10 di.


